Logistika I. Ing. Petr Seda, Ph.D.
Priklad ¢.1

Celkova spotteba jist¢tho druhu pneumatik v pneuservisu je 7600 ks za rok. Objednava se
vzdy 400 ks. Pojistna zdsoba ma kryt tydenni spotfebu, rok ma 50 tydnii.

Vypocitejte:

a) velikost pojistné zasoby
b) obratovou zasobu
€) pramérnou celkovou zasobu

Priklad ¢.2

Velkoobchod predpoklada, ze v daném roce proda 15000 ks beden whisky. Naklady na
objednéni jedné davky ¢ini 150 K¢, primérnd ndkupni cena je 700 K¢/ks, primérné prodejni
cena je 1 500 K¢/ks. Naklady spojené se skladovanim ¢ini 10 % z hodnoty primérné zasoby.
Pojistna zasoba je ve vysi 100 ks beden. Dodaci lhiita je 2 tydny. Ke zjiSténi signalni hladiny
objednani pouziva obchod objednaci systém (B, Q). Rok ma 50 tydnd.

Vypocitejte:

a) optimalni objednaci mnozstvi

b) roéni pocet objednavek a objednaci interval

c) celkovou prumérnou zasobu a rychlost obratu skladovych zasob
d) objednaci uroven

Priklad ¢.3

Za rok bylo ve firm¢ vyrabé&jici nabytek spotiebovano 1500 ks lepidla. Dodaci lhuta je 2
tydny, interval periodické objednavky I = 4 tydny, objednaci mnozstvi je pevné — 300 ks.
Pojistna zasoba je stanovena tak, aby jeji velikost pokryvala poptavku na 3 tydny. Rok ma 50
tydnt. Cena jednoho kusu lepidla je 220 K¢.

Vypocitejte:

a) velikost pojistné zasoby

b) objednaci Groven pro systém (B, Q) a systém (s, Q)

¢) priamérnou skladovou zasobu

d) roc¢ni naklady na drzeni zasob, je-li sazba na 1 K¢ drzeni zasob za rok 24 %

Priklad ¢.4

Firma ma k dispozici prehled o rocni spotiebé materialu a hodnoté obratu u 10 polozek. U
vSech 10 poloZzek dochazi k jednordazovym mésicnim dodavkdm materialu v prabéhu celého
kalendainiho roku. Pojistna zasoba byla stanovena ve vySi mési¢ni zasoby materidlu. Viz

soubor v MS Excel.

Vypocitejte:
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a) zjistéte celkovou pramérnou zasobu a pocet vystavenych objednavek za rok
b) proved'te ABC analyzu
€) pokuste se dosahnout uspor nakladi navrhem diferencovaného piistupu k fizeni zasob

Priklad ¢.5

V minulém obdobi meéla materidlova polozka spotfebu 2 500 ks. Spotteba je relativné
ustalena. Smérodatna odchylka od primérné spotieby, vypocitand z idajii o spotiebé za jeden
tyden, je 40 ks. Dodaci lhiita je 2 tydny. Objednava se v davkach po 500 ks. Pozadovana
okamzita uroven dodavatelskych sluzeb 97,7 %. Predpokladame, Ze rok ma 50 tydn.

Ukoly:
a) Jak velka bude pojistna zasoba?
b) Piijakém stavu celkové zasoby budeme vystavovat objednavku?
c) Jaka je primérna celkova zasoba?

Piiklad ¢.6

V minulém roce bylo ze skladu odebrano 1200 ks urc¢itého materiadlu. Dodaci lhita je 4 tydny.
Zasoba je dopliovana dodavkami o velikosti 600 ks. Pojistna zasoba je stanovena tak, aby jeji
velikost pokryvala poptavku na 3 tydny. Cena 1 kusu materialu je 280 K¢.

Ukoly:
a) Jak velka je pojistna zasoba?
b) Vypoditejte objednaci aroven pro dvé varianty systému dopliiovani zasob:
a) pro systém (B, Q), tj. stav zasob prubézn¢ monitorujeme,
b) pro systém (s, Q), kde interval periodické kontroly I = 6 tydnu.
c) Jak velké budou ro¢ni naklady na drzeni zasob, jestlize na 1 K¢ drZeni zasob za rok
musime pocitat sazbu 24 %.

Priklad ¢€.7

Jsou znamy tdaje o odbéru vyrobku v jednotlivych meésicich (v kusech):

Mésic 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Odbér v ks 100 | 95 | 110 | 90 95 90 | 100 | 120 | 90 95 | 105 | 110

Bylo ovéteno, Ze odbér ma normalni rozdéleni. Dodaci lhiita je 2 mésice. Objednaci mnoZstvi
je 800 kust. Pojistna zasoba byla stanovena vV minulosti intuitivng. Jeji velikost ma pokryvat
poptavku na 5 tydnt.

Ukoly:

a) Vypocitejte smérodatnou odchylku mési¢niho odbéru.

b) Kolik kust se udrzuje v podob¢ pojistné zasoby podle dosavadnich pravidel?

c) Jaky je vas nazor na tuto velikost pojistné zasoby?

d) Vypocitejte pojistnou zasobu a objednaci uroven pro sjednanou okamzitou tiroven

dodavatelskych sluzeb 93,3 %. Uvazujte dvé varianty systému dopliiovani zasob:

a) pro systém (B, Q),
b) pro systém (s, Q), I = 1 mésic.

e) Vypocitejte primérnou skladovou zasobu.



